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  Ata da 7ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Araguaína, Estado do Tocantins. Aos vinte e nove dias do mês 
de novembro de dois mil e vinte e um, às nove horas sob a 
presidência do vereador Gideon da Silva Soares, compareceram 
os seguintes vereadores: Abraão de Araújo Pinto, Alcivan José 
Rodrigues, Edimar Leandro da Conceição, Enoque Neto Rocha 
de Souza, Flavio Gomes da Silva, Fraudneis Fiomare Rosa, 
Geraldo Francisco da Silva, Jorge Ferreira Carneiro, Luciano 
Félix Santana Sousa, Marcos Antônio Duarte da Silva, Maria 
José Cardoso Santos, Terciliano Gomes Araújo, Thiago Costa 
Cunha,  Wilson Lucimar Alves Carvalho e Ygor Sousa Cortez. 
Todos em número de dezesseis. Havendo número legal o Sr. 
Presidente declara aberta esta sessão e convida o vereador 
Geraldo Silva para fazer a leitura da Bíblia. O vereador faz a 
leitura do Salmo – 90. O secretário vereador Alcivan José 
Rodrigues (Soldado Alcivan) faz a leitura da ata da sessão 
anterior. Em discussão. Em votação. Aprovado por 
unanimidade. Correspondências: Ofício Nº004/2021 – Gabinete 
do vereador Matheus Mariano – Assunto: Justificativa de 
ausência na sessão do dia 29/11/2021. A sessão é suspensa. 
Reaberto os trabalhos. Ordem Do Dia: Conforme foi acordado 
com todos os vereadores a pedido do vereador Geraldo Silva 
será entregue o Título de Cidadão ao Deputado Estadual Elenil 
da Penha. Convida o vereador Geraldo Silva autor do referido 
Título. Com a palavra o vereador Geraldo Silva que cumprimenta 
a todos os presentes e ressalta que é uma honra muito grande 
poder fazer essa homenagem e entregar esse Título de Cidadão 
ao Sr. Elenil da Penha que teve a sua história política iniciada 
nos grêmios estudantis, faz a leitura de um breve histórico de 
vida pessoal e vida política do Deputado Estadual Elenil da 
Penha e agradece ao Presidente e a todos os vereadores por 
permitirem fazer a entrega desse Título de Cidadão que é muito 
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gratificante. Com a palavra o Deputado Estadual Elenil da Penha 
que cumprimenta a todos os presentes e faz um relato de 
quando chegou a esta Casa de Leis e hoje vendo a sua foto na 
galeria de Presidentes da Câmara Municipal, lhe deixa com a 
certeza de ter passado por essa Casa de Leis e ter cumprindo 
com seu dever e agora estando na Assembleia Legislativa sabe 
reconhecer o grande trabalho e a importância do Poder 
Legislativo. Cumprimenta e agradece a presença da sua esposa 
e filhos e destaca que essa honraria é de uma importância 
grandiosa e que com certeza irá colocar no seu gabinete. 
Informa que o nosso Estado está vivendo um momento de 
instabilidade e que todos podem contar com seu apoio no que 
for melhor para a nossa cidade e para o nosso Estado, pois é 
preciso ter consciência e discernimento com relação à situação 
de “Impeachment” que está sendo levantada, mas que estará 
presente para acompanhar essa situação e mais uma vez 
agradece a todos por essa homenagem. O Sr. Presidente 
convida o vereador Geraldo Silva para fazer a entrega do Título 
de Cidadão ao Deputado Estadual Elenil da Penha. O vereador 
Geraldo Silva faz a entrega do Título de Cidadão ao Deputado 
Estadual Elenil da Penha e convida os vereadores Edimar 
Leandro e Fraudneis Fiomare para acompanharem a entrega. O 
Sr. Presidente agradece ao Deputado Elenil da Penha e toda a 
sua equipe pela presença. O vereador Ygor Cortez faz uma 
solicitação de alteração da pauta para a votação das suas 
moções. O Sr. Presidente diz que também gostaria de solicitar 
alteração de pauta para a votação das suas moções. O vereador 
Terciliano Gomes também solicita alteração de pauta para a 
votação das suas moções. O Sr. Presidente coloca em votação 
as três solicitações de alteração de pauta. Sendo aprovadas por 
Unanimidade.  Moções de Aplausos de autoria do vereador Ygor 
Sousa Cortez: Nº601/021 – A Sra. Silvinia Pires, Secretária 
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Estadual de Políticas Educacionais do SINTET Estadual e 
Secretária-Geral do SINTET Regional de Araguaína, pelo 
trabalho realizado na entidade. Nº618/021 – A Dra. Patrícia 
Silva, eleita Vice-Presidente da OAB Subseção da cidade de 
Araguaína Tocantins, pela vitória honrosa nas eleições para 
presidente OAB Subseção da cidade de Araguaína. Nº619/021– 
Ao Dr. Gesus Fernando, eleito Diretor Tesoureiro da OAB 
Subseção da cidade de Araguaína Tocantins, pela vitória 
honrosa nas eleições para presidente OAB Subseção da cidade 
de Araguaína. Nº620/021 – Ao Dr. Mainardo Filho, eleito Diretor 
Secretário Geral da OAB Subseção da cidade de Araguaína, 
pela vitória honrosa nas eleições para presidente OAB 
Subseção da cidade de Araguaína. Nº621/021 – Ao Dr. Gladson 
Dias de Oliveira, eleito Para Diretoria CAATO – Caixa de 
Assistências dos Advogados do Tocantins, pela vitória honrosa 
nas eleições para presidente OAB Subseção da cidade de 
Araguaína. Nº622/021 – A Dra. Ana Nágila Mendes da Silva, 
eleita Conselheira Estadual da OAB pela Seccional do 
Tocantins, pela vitória honrosa nas eleições para presidente 
OAB Subseção da cidade de Araguaína. Nº623/021 – A Dra. Ana 
Paula de Carvalho, eleita Conselheira Estadual da OAB pela 
Seccional do Tocantins, pela vitória honrosa nas eleições para 
presidente OAB Subseção da cidade de Araguaína. Nº624/021 
– Ao Dr. Fabio Caldeira Lima, eleito Conselheiro Estadual da 
OAB pela Seccional do Tocantins, pela vitória honrosa nas 
eleições para presidente OAB Subseção da cidade de 
Araguaína. Nº625/021 – Ao Dr. Franklin Rodrigues Sousa Lima, 
eleito Conselheiro Estadual da OAB pela Seccional do 
Tocantins, pela vitória honrosa nas eleições para presidente 
OAB Subseção da cidade de Araguaína. Nº626/021 – Ao Dr. 
Marques Elex Silva, eleito Conselheiro Estadual da OAB pela 
Seccional do Tocantins, pela vitória honrosa nas eleições para 
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presidente OAB Subseção da cidade de Araguaína. Nº631/021 
– Ao Dr. Anderson Mendes de Souza Assunção, ao cargo de 
Presidente do TED – Tribunal de Ética e Disciplina da OAB – 
seccional do Tocantins. Nº628/021 – A Dra. Leylane Lima, eleita 
Diretora Secretaria Adjunta da OAB – Subseção Araguaína – 
TO. Nº632/021 – Ao Dr. Rafael Andrade Biângulo, eleito 
Conselheiro Estadual da OAB, pela Seccional do Tocantins. Em 
discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. Moções 
de Aplausos de autoria do vereador Gideon da Silva Soares: 
Nº659/021 – A Chapa OAB Independente pela vitória na eleição  
da Seccional da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) no 
Tocantins. Nº660/021 – A Chapa OAB Independente pela vitória 
na eleição da Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil 
(OAB) de Araguaína. Nº661/021 – A Advogada Eunice Ferreira 
de Sousa Kuhn, pela eleição para Conselheira Federal da 
Ordem dos Advogados do Brasil, representante da Seccional do 
Tocantins. Nº662/021 – Ao Advogado Paulo Roberto da Silva, 
pela indicação de seu nome na lista do Quinto Constitucional, 
destinado a suprir vaga de Desembargador no Tribunal de 
Justiça do Estado do Tocantins.  Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Moções de Aplausos de autoria do 
vereador Terciliano Gomes Araújo: Nº551/021 – A 
Excelentíssima Senhora Doutora Juíza Delícia Feitosa Ferreira 
Sudbrack, pela nomeação no cargo de juíza Titular do Tribunal 
Regional Eleitoral do Tocantins. Nº591/021 – A Campanha 
realizada pelo SINTECT/TO contra a venda dos Correios. 
Nº592/021 – Ao Padre Éder Carlos Martins Lemes pelo 
aniversário de 13 anos de ordenação Sacerdotal. Nº615/021 – A 
Diretoria da OAB – Subseção de Araguaína, na pessoa de seu 
Presidente José Quezado, pelo excelente trabalho prestado 
durante os dois mandatos exercidos. Nº616/021 – Ao Dr. José 
Quezado, pela vitória na eleição de Conselheiro Federal da 
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OAB/TO. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade.  A Ex-vereadora Silvinia Pereira faz uso da 
palavra em agradecimento a moção de aplausos recebida. 
VISITA INSTITUCIONAL – JAILSON CARVALHO SILVA – IBGE. 

ASSUNTO: Censo Demográfico 2022 – Visita que ocorreu na Sala 
da Presidência em reunião com todos os vereadores. Projetos 
para a Comissões: Mensagem de Veto Nº016/021 – Ao 
Autógrafo de Lei nº3.246/2021 – Dispõe sobre a sinalização tátil, 
sonora e visual nos prédios com funcionamento de órgãos 
públicos municipais de Araguaína e dá outras providências. 
(Autor do projeto: Luciano Félix Santana Sousa). O referido Veto 
será encaminhado as comissões competentes. Projetos para 1ª 
Votação: Projeto de Lei Nº091/021 – Dispõe sobre alteração de 
nome da praça localizada na Vila Ribeiro, na cidade de 
Araguaína. Autor: Ygor Sousa Cortez. É feito a leitura na íntegra 
do referido projeto. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado 
por Unanimidade. Projeto de Lei Nº120/021 – Declara de 
utilidade pública a Fundação Internacional Apostólica Árvore da 
Vida (Treelife) e dá outras providências. Autor: Ygor Sousa 
Cortez. É feito a leitura na íntegra do referido projeto. Em 1ª 
discussão. Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. Projeto 
de Lei Nº121/021 – Alteração à Lei n° 1.880, de 8 de novembro 
de 1999, que dispõe sobre a criação do Dia do Evangélico no 
Município de Araguaína, e dá outras providências. Autor: Marcos 
Antônio Duarte da Silva. É feito a leitura na íntegra do referido 
projeto. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Oficio Nº229/GABPREF – Secretaria Municipal de 
Assistência Social, Trabalho e Habitação – Assunto: Convite 
para a Audiência Pública do Comitê Municipal Consultivo de 
Assistência Emergencial que ocorrerá na manhã do dia 
03/12/2021 as 08h00min no Auditório da Igreja São João Batista. 
Projeto de Lei Nº127/021 – Reconhece a Educação em formato 
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presencial como serviço e atividade essencial no Município de 
Araguaína e dá outras providências. Autor: Marcos Antônio 
Duarte da Silva. É feito a leitura na íntegra do referido projeto. 
Leitura dos Pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 
1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. 
Projeto de Lei Nº130/021 – Altera e atualiza a Lei Municipal 
n°3101, de 6 de maio de 2019, que institui a Semana Municipal 
de Ações voltadas à Lei Maria da Penha nas escolas públicas e 
privadas de ensino fundamental de Araguaína. Autor: Gideon da 
Silva Soares. É feito a leitura na íntegra do referido projeto. 
Leitura dos Pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 
1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. 
Projeto de Lei Nº099/021 – Altera a denominação da Rua 
Tocantins para Rua Antônio Carreiro, no Setor Barros, no 
Município de Araguaína e dá outras providências. Autor: Luciano 
Félix Santana Sousa. É feito a leitura na íntegra do referido 
projeto. Em 1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Com uma abstenção do vereador Fraudneis 
Fiomare Rosa. Projeto de Lei Nº113/021 – Isenta de pagamento 
relativo às despesas de estadia e  
remoção os proprietários que tiverem seus veículos furtados ou 
roubados e forem recolhidos ao pátio público municipal de 
Araguaína. Autor: Jorge Ferreira Carneiro (Sargento Jorge 
Carneiro). É feito a leitura na íntegra do referido projeto. Leitura 
dos Pareceres: O Parecer do Jurídico da Casa é Contrário ao 
referido projeto. O parecer da Comissão de Finanças e 
Orçamento é favorável. O parecer da Comissão de Justiça e 
Redação é favorável. O parecer da Comissão de Obras e 
Serviços Público é favorável. Em 1ª discussão. Com a palavra o 
vereador Jorge Carneiro (Sargento Jorge) ressalta que esse 
projeto é para que possa ser feito justiça para as pessoas que 
tiveram seus veículos roubados e quando esses veículos são 
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recuperados o proprietário do referido veículo tem que custear 
com uma despesa que não foi ele que provocou, ou seja, além 
de ter sido vítima do roubo o mesmo está sendo vítima da 
empresa que cobra um absurdo pela permanência do veículo no 
pátio da mesma. Os vereadores Terciliano Gomes, Fraudneis 
Fiomare e Wilson Carvalho manifestam apoio no referido projeto. 
Em 1ª votação o Projeto de Lei Nº113/021. Aprovado por 
Unanimidade. Projeto de Lei Nº092/021 – Altera o nome da Rua 
W para Rua Savanna Duarte no Setor  
Rodoviário, cidade de Araguaína. Autor: Ygor Sousa Cortez.  
É feito a leitura na íntegra do referido projeto. Leitura dos 
Pareceres favoráveis das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 
1ª discussão. Em 1ª votação. Aprovado por Unanimidade. Com 
uma abstenção do vereador Fraudneis Fiomare Rosa. O 
vereador Flavio Gomes (Flavio Cabanhas) pede ao Sr. 
Presidente que possa analisar com atenção a sua solicitação 
com relação ao número de moções que estão entrando nas 
pautas das sessões, pois está sendo um número muito 
excessivo. Projeto de Lei Nº097/021 – Dispõe sobre a 
divulgação mensal dos casos de dengue  
constatados no Município de Araguaína. Autor: Geraldo 
Francisco da Silva. É feito a leitura na íntegra do referido projeto. 
Em 1ª discussão. Com a palavra o vereador Geraldo Silva 
ressalta a importância desse projeto visto que muito se tem 
falado em Covid-19, mas a dengue também mata e pede o voto 
favorável dos vereadores. Em 1ª votação. Aprovado por 
Unanimidade. Projeto de Lei Nº094/021 – Institui o Programa 
Vale Gás durante a situação de emergência de Saúde Pública 
decorrente do novo Coronavírus (Covid-19) e dá outras 
providências. Autor: Marcos Antônio Duarte da Silva. É feito a 
leitura na íntegra do referido projeto. O Sr. Presidente coloca em 
votação a prorrogação da sessão por mais uma hora. Sendo 
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aprovado por unanimidade. Em 1ª discussão o Projeto de Lei 
Nº094/021. O vereador Abraão Araújo pede Vistas do referido 
projeto. Em votação o Pedido de Vistas. Sendo aprovado por 
Maioria. Com três votos contrários dos vereadores Fraudneis 
Fiomare, Enoque Neto e Marcos Duarte. Projeto de Lei 
Nº117/021 – Dispõe sobre o uso da Língua Brasileira de Sinais 
(Libras) em veiculação de propaganda oficial da Prefeitura 
Municipal de Araguaína. Autor: Geraldo Francisco da Silva. É 
feito a leitura na íntegra do referido projeto. Leitura dos 
Pareceres das Comissões e do Jurídico da Casa. Em 1ª 
discussão. O vereador Abraão de Araújo pede Vistas do referido 
projeto. Sendo aprovado por Unanimidade. Com uma abstenção 
do vereador Marcos Antônio Duarte. Projetos para Votação: 
Mensagem de Veto Nº013/021 – Ao Autógrafo de Lei 
Nº3.239/2021 – Estabelece diretrizes gerais para aplicação das 
Leis Municipais que versam sobre o combate, a prevenção e a 
conscientização sobre a pedofilia, violência abuso e exploração 
sexual de crianças e adolescentes e dá outras providências. 
(Autor do projeto: Robert Delmondes Barbosa). É feito a leitura 
na íntegra do referido Veto. Leitura do Parecer Contrário da 
Comissão de Justiça e Redação. Em discussão o Parecer da 
Comissão. O vereador Fraudneis Fiomare diz que só irá 
acompanhar o Veto devido as explicações que recebeu da 
Procuradoria Jurídica da Câmara Municipal. Em votação o 
Parecer Contrário da Comissão. Sendo rejeitado por maioria. 
Com dois votos favoráveis ao Parecer da Comissão dos 
vereadores Enoque Neto Rocha de Souza e Flavio Gomes da 
Silva. Com a rejeição do Parecer da Comissão o Veto Nº013/021 
é mantido (aprovado). Projeto de Lei Nº118/021 – Dispõe sobre 
a obrigatoriedade da presença de Intérprete da Língua Brasileira 
de Sinais (Libras) ou de sistema integrado que supra essa 
função nas agências bancárias do Município de Araguaína. 
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Autor: Geraldo Francisco da Silva. É feito a leitura na íntegra do 
referido projeto. Leitura dos Pareceres das Comissões e do 
Jurídico da Casa. Em 1ª discussão. O vereador Abraão de 
Araújo pede Vistas do referido projeto. Em votação o pedido de 
Vistas. Sendo aprovado por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Abraão de Araújo Pinto: Nº2589/021, Nº2597/021, 
Nº2611/021, Nº2612/021 e Nº2613/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Alcivan José Rodrigues (Soldado Alcivan):  
Nº2402/021 e Nº2403/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Edimar Leandro da Conceição: Nº2606/021, Nº2607/021 e 
Nº2608/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimento do vereador Enoque Neto Rocha 
de Souza Nº2636/021. Em discussão. Em votação. Aprovados 
por Unanimidade. Requerimentos do vereador Fraudneis 
Fiomare Rosa: Nº2528/021 e Nº2529/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Geraldo Francisco da Silva: Nº2080/021, Nº2081/021, 
Nº2106/021 e Nº2108/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador 
Gideon da Silva Soares: Nº2058/021, Nº2109/021, Nº2127/021, 
Nº2128/021 e Nº2129/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do vereador Jorge 
Ferreira Carneiro (Sargento Jorge Carneiro): Nº2556/021, 
Nº2648/021 e Nº2649/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimento do vereador 
Luciano Félix Santana Sousa Nº2279/021. Em discussão. Em 
votação. Aprovados por Unanimidade. Requerimentos do 
vereador Marcos Antônio Duarte da Silva:  
Nº2598/021 e Nº2604/021. Em discussão. Em votação. 
Aprovados por Unanimidade. Requerimentos da vereadora 
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Maria José Cardoso Santos (Zezé Cardoso):   
Nº2601/021, Nº2602/21, Nº2603/021, Nº2624/021 e  
Nº2625/021. Em discussão. Em votação. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Terciliano Gomes 
Araújo: Nº2447/021, Nº2448/021, Nº2573/021, Nº2574/021 e 
Nº2655/021. Em discussão. O vereador Fraudneis Fiomare diz 
que até hoje está esperando informações sobre o projeto “Casa 
Legal” que foi aprovado por esta Casa de Leis, que irá realizar a 
regulamentação fundiária do nosso município. O vereador 
Geraldo Silva diz que já tem uma programação sobre esse 
projeto que trata-se de um programa e que começará a ser 
cumprido a partir do mês de que vem.  Em votação os 
requerimentos do Terciliano Gomes. Aprovados por 
Unanimidade. Requerimentos do vereador Wilson Lucimar Alves 
Carvalho: Nº2563/021, Nº2641/021, Nº2642/021 e Nº2643/021. 
Em discussão. Em votação. Aprovados por Unanimidade. 
Moção de Pesar Nº678/021 de autoria do vereador Edimar 
Leandro da Conceição – À Família do Sr. Osvaldo Pereira Lima. 
Em discussão. Em votação. Aprovado por Unanimidade. 
Indicação de autoria do vereador Marcos Antônio Duarte da Silva 
Nº155/021. A Indicação será encaminhada a quem de direito. 
Tribuna: O vereador Fraudneis Fiomare pede ao Sr. Presidente 
que possa agilizar o mais rápido possível essa situação da 
Internet da Câmara Municipal, pois está um problema muito sério 
prejudicando os trabalhos dos gabinetes e da própria Câmara 
Municipal como um todo. O Sr. Presidente informa que hoje 
mesmo estará marcando uma reunião com o proprietário da 
empresa que gere a Internet da Câmara e comunicará ao 
vereador Fraudneis Fiomare. Nada mais havendo a tratar o Sr.  
Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada 
esta sessão. Para constar lavrou-se esta ata que depois de lida 
e aprovada será devidamente assinada.  


